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ZIUA MONDIALĂ DE LUPTĂ ÎMPOTRIVA TUBERCULOZEI 

24 MARTIE  

 

Ziua de 24 martie este consacrată eforturilor globale de combatere a epidemiei de TBC. 

Tuberculoza este una dintre cele mai frecvente boli contagioase, care continuă să reprezinte o  

problemă de sănătate publică în întreaga lume din cauza implicațiilor multiple pe care le are la nivel 

de individ și societate.  

Tuberculoza reduce drastic calitatea vieții bolnavului, ca urmare a afectării plămânilor și, 

uneori, a altor organe, în anumite cazuri conducând la deces. Boala se transmite de la om la om prin 

strănut, tuse sau salivă, ceea ce înseamnă că membrii familiei, prietenii sau colegii de muncă ai unei 

persoane cu tuberculoză se află și ei la risc de a îmbolvi. Din acest motiv, o persoană cu tuberculoză 

se poate simți stigmatizată și izolată de către anturaj, adăugându-se astfel și o suferință psihică peste 

suferința de fond.  

Incapacitatea de a munci pe durata tratamentului până la vindecare poate provoca dificultăți 

materiale pacientului și familiei. În același timp, tuberculoza prezintă repercursiuni la nivelul întregii 

societăți, atât ca urmare a riscului crescut de transmitere a bolii, cât și din cauza cheltuielilor mari 

pentru îngrijirile de sănătate ale pacienților, a cheltuielilor legate de concediile medicale sau pensii de 

invalidate, precum și a pierderilor economice datorate absenteismului sau a pierderii sau renunțării la 

locul de muncă.  

Vaccinarea copiilor cu vaccinul anti-tuberculoză BCG, menținerea unui sistem imun sănătos, 

acoperirea nasului și gurii în momentul strănutului sau tusei, spălarea frecventă a mâinilor cu apă și 

săpun, aerisirea frecventă a încăperilor și evitarea spațiilor aglomerate sunt câteva măsuri care pot 

contribui la prevenirea transmiterii bolii.  

Cu toate că, în ultimele două decenii, România a înregistrat o reducere importantă a cazurilor 

de tuberculoză (de la 159 de cazuri la 100.000 de locuitori în 2003, la 39,8 cazuri la 100.000 locuitori 

în 2021), țara noastră continuă să ocupe primul loc în UE la numărul de cazuri noi și recidive.  

În anul 2021, în evidența dispensarul TBC din județul Suceava se aflau 167 bolnavi de 

tuberculoza. Printre aceștia au fost înregistrați 4 pacienti cu vârsta sub 14 ani, 3 fiind din mediul urban 

și unul din mediul rural.   

În anul 2022, în evidența  dispensarul TBC se afla un număr de 205 pacienți tuberculoși, din 

care 8 pacienți cu vârsta sub 14 ani. 

În ceea ce privește evidența bolnavilor noi, în județul Suceava, în anul 2022 a fost înregistrat 

un număr de 254 pacienți tuberculoși, observându-se o creștere importantă comparativ cu anul 2021, 

când a fost înregistrat un număr de 203 pacienți. 
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În anul 2022, 36 de bolnavi de tuberculoză au fost scoși din evidență din cauza decesul, iar în 

anul 2021, din cauza acestei boli au decedat 25 de persoane. 
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